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A magad hasznára, 
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n mezőgazdasági munka 
elmaradásának okai Hajdn-Biltarban

Kedd, 1951 október 2.

Elmulasztott határidők jelzik Haj- 
dú-Biharban, hogy az őszi mező­
gazdasági munkáknál nem ha[ad- 
n a k jól a dolgok. Ezen a téren a 
legtöbb helyen nem érvényesül a 
tanácsok szervező, irányító ereje, 
gazda nélkül, magára hagyták az 
őszi munkát a dolgozó parasztság, 
az, egész nemzetgazdaság nagy ká­
rára- Tudniuk kell a tanácsoknak, 
hogy a korai vetés terméstöbbletet 
jelent. Különösen áll ez az őszi ár­
pára.

És mégis — mit látunk a me­
gyében ? Még az állami gazdasá­
goknál is, ahol pedig elől kellene 
járni a jó példával, az őszi árpa 
vetés még csak 50 százalék körül 
tart. A vetési határidő több, mint 
két hete Jelelt. Ez a helyzet a köz­
ségeknél is, de nemcsak az őszi ár­
pánál, hanem az őszi takarmány 
keveréknél is. Szeptember 30-án el 
nullI a rozs vetési határideje.

A tanácsok súlyos mulasztásának 
eredménye az is, hogy torlódik az 
őszi munka. Októberben végezni 
kell az őszi búza vetésével. Ez nagy 
feladat egymagában is és még nya­
kunkon az elmulasztottakon kívül 
a betakarítás nagy része is. Hibá­
sak ebben a falusi pártszervezetek, 
elsősorban 3 járási pártbizottságok, 
hogy a lemaradás láttára sem vet­
ték kézbe erélyesen az irányítást,.

A felelősség teljes súlyát kell 
érezniük azoknak, akiknek mulasz­
tásából sivár képei mutat a határ, 
akik egyik kampányból a másikba 
szérlrlegvp, nem tudtak egységes 
irányítást adni a reájuk bízott te­
rületen, kiengedték kezükből az 
őszi munka ügyet. Félkézzel kezel, 
lék a mezőgazdasági munkát és 
cwl lejtőre engedték a megyét. 
Hogyan magyarázhatjuk meg más 
módon, hogy az országnak a tava­
szi munkában legelső megyéje 
most ide jutott, mint azzal, hogy 
súlyos kötelességmulasztás történt?

A derecske; járásban az őszi ár­
pának 42, a takarmánykeveréknek 
csak 16 százalékát vetették el. A 
nagylélaj járás az őszi árpa veté­
sének 46, a takarmánykeverék ve­
tésének 19 százalékát érte el, nem 
is szólva a polgári járásról, ahol 
az őszi árpának csak 14, a takar­
mánykeveréknek csak 17 százalékát 
vetették még el.

A baj egyik gyökere az, hogy a 
járási mezőgazdasági osztályok 
magukra hagyták a dolgozó pa­
rasztokat. Nem ellenőrzik, nem irá­
nyítják a helyszínen a munkát. A 
Megyei Tanács sem dicsekedhet 
jobb munkával, mert a megyei fő- 
agronómus két hét óta alig látta a 
határban folyó munkát. Az a fur­
csa helyzet állt elő, hogy azok, 
akiknek állandóan a határban, a 
termelőszövetkezetekben, a dolgo­
zó parasztság között kellene len­
niük, hogy tudásukkal, szervező 
erejükkel a munkát irányítsák. — 
irodáikban ülnek, reggeltől estig 
jelentéseket, statisztikákat kéjszite* 
nek és közben a leglényegesebb, az, 
őszi munka magára hagyva alszik 
a határban.

A Megyei Tanács belátta ennek a 
helyzetnek a. lehetetlenségét- Hatá. 
rozatot is hoztak — igaz, hogy. egy 
kicsit elkésve, — hogy az agronó- 
musokat mentesítsék az adminisz­
tratív munkák alól. Az osztályok 

»munkájának jobb szervezésével ad­
ják meg a lehetőséget, hogy az 
agronómusok végezhessék felada­
tukat a termelés gyakorlati irányí­
tását, szervezését és szabaduljanak 
meg a papírmunka igájából, _

A másik hiba a jelentőszolgálat 
csődje. A tanácsok nem tudnak 
tiszta képet kapni és így adni sem 
a határban folyó munkákról, mert 
nincsenek tájékozódva. Debrecen­
ben történi, hogy a 35 mezőőri je- 
lentésből csak 12 érkezett be. így 
iorténik, hogy súlyos lemaradások­
ról csak késve értesülnek, idejében 
intézkedni nem tudnak.

Hiba az is, hogy a gépállomások 
egy részében az őszi munkára nem 
készültek fel idejében. A nánási 
gépállomás is most javítja az eké­
ket. Nem kötötték meg a talajmű­
velési szerződéseket és ők maguk 
sem szorgalmazzák eléggé a beta­
karítási munkálatokat, hogy szán­
tani, vetni induljanak. Nincs szer­
ződés, nem tudják kit segítsenek. 
Hiba van a velőgépek elosztásánál. 
A nagylétai cs hosszúpályi határ­
ban a termelőcsoportok nem kap­
tak vetőgépeket, a vértesi „Vörös 
Sarok” kapott, de nem volt kö­
szönet benne, mert a 30 soros ve- 
togcp nyomban elromlott és azóta 
áll.

A tanácsok nem voltak éberek, 
nem ellenőrizték a minisztertaná­
csi határozat végrehajtását. Csak 
így történhetett meg, hogy rgy ké­
sői ellenőrzés során állapították 
meg, hogy 24 földmüvesszövetk'e- 
zet nem is rendelte meg a (,'i-á'á- 
z-ószerj. Jellemző, hogy a szerepi 
földművesszövetkeze! idejében meg­
rendelte, de azt már nem Indiák, 
hogy megérkezett és a raktáruk­
ban is van. Ezért küldték el a dol- 

ozó parasztokat ís ezért jelentet­
ek az ellenőrzés során, hogy ők 

nem kaptak lligosant. Baj van a 
szelektorozás körül is. Mikepér- 
cscn 700 mázsa termény várja a 
gépet, de úgy látszik hiába.

Tanácsainknak nem szabad meg. 
elégedniük azzal, hogy kidoboltaí- 
ják, vagy a falragaszt elhelyeztetik 
a folyosó falán a minisztertanács 
határozatairól, hanem gondoskod­
niuk kell a határozatok végrehaj­
tásáról, ellenőrzéséről. Ezt pedig 
csak úgy tudják elérni ha megja­
vítják a jelentőszolgálat.)!, gon­
doskodnak a lemaradt részeken a 
segítésről, számontartják a kuiá- 
kok munkáját és ha elmulasztja a 
határidőket, szigorúan megbünte­
tik. Ne engedjék szabotálni az őszi 
tervet. Hajdúszoboszlón is lazán 
kezelték a kutak ellenőrzést. Fi­
gyelmeztetésre utánanéztek és egy 
nap alatt 14 kulákot kellett meg­
büntetni az őszi szántás-vetés el­
mulasztása miatt. Mikepércsen azt 
sem tudják, hogy műveli földjét a 
kulák. Alszik a tanács, az ellenség 
pedig o:L van és kárt csinál.

A tanácsoknál számolják fel a 
közönyösséget, a nemtörődömsé­
get, alkalmazzák a személyi fele­
lősségre von ást mindazokkal .szem­
ben, akik hátráltatják az őszi mun­
kát.

Teljes erővel mozgósítsák az ál­
landó mezőgazdasági bizottságo­
kat, a határt osszák fel a tagok 
között és minden tag számoljon be 
a gondjára bízott 'területen folyó 
munkáról, segítse, szervezze azt.
Itt van a tizenkettedik óra, már 
nem lehet tovább várni, minden ha­
logatás bűn. A jó őszi munka jövő 
évi bőséges termésünket szolgálja, 
ötéves terv iinket segíti, békénket 
erősíti. Induljunk harcba, használ­
junk ki minden órát még a nagy 
őszi esők megindulása előtt, hogy 
a fagyok felszántott és bevet»11 
földeket találjanak határainkon. .

kisfiam boldog éleiéért jegyzek,“
Dolgozók levelei a Második Békekölcsönről

Amikor kormányunk kibocsáj.
o ta a Második Békekölcsönt és 

!elhívta a dolgozó népet a köt- 
pönjegyzésre, én is számotvetet- 
tóm magamban, mit kaptam én a 
nép államától.

Eszembe jutóit a múlt. Az apám, 
min önálló kiscipész küszködött, 
ötödmagával. Három testvéremet 
l'H.a.on elvitte a nyomor, .a nél­
külözés, az egészségtelen pincela- 
kas, ahonnan később kilakoltattak 
bennünket, mert az apámnak nem 
volt munkája és nem tudott lak­
bért fizetni. Éveken keresztül té­
len inségmunkán havat lapátolt az 
apám, napi 50 fillér bérért. Ebből 
ennivalóra sem telt, a népkonyha 
nyomorúságos eledelét ettük.

Most más az életünk. Édesapám 
o0 éve® korára megérte, hogy a I

Párt bizalmából egy kendergyár 
igazgatója lett. Édesanyám terme­
lőszövetkezetben dolgozik, én pe­
dig a Magasépítési Vállalatnál. 
Boldogan jegyzek békekölcsönt, azt 
akarom, hogy soha többé ne tér­
jen vissza az átkozott múlt. Tu­
dom, mikor azt a 2500 forintot je­
gyeztem, akkor kisfiam boldog éle­
téért is jegyeztem, orvosnak vagy 
mérnöknek szeretném adni. Ezt 
meg is tehetem, mert a dolgozók 
állama segíti a fiatalokat.

Nem is tudtam volna jobban ka­
matoztatni ezt a pénzt, mint úgy, 
hogy kölcsönadom államunknak, 
mely az egész dolgozó nép szebb 
éleiét teremti meg.

Mező Imre,
a Magasépítési Vállalat dolgozója.

Egyre több Ia2u kap villanyt
Ötéves tervünk eddigi eredmé­

nyei beszédes bizonyítékai annak, 
hogy dolgozó népünk magának 
jegyzett kölcsönt, hogy sokszoro­
san viszatériil az államunknak köl­
csön adott összeg. Büszkén mond­
hatjuk, hogy a kölcsönjegyzés óta 
hatalmas eredményt értünk el.

Épül Dunapcntelc, a budapesti 
Földa.atli Vasút, az Inotaj Erőmű, 
az új iskolák, kultúrházak. Egyre 
több falu kap villanyt, egyre több

paraszt házában szóldolgozó 
rádió.

Ezeket az eredményeket nem jó 
szemmel nézi az ellenség. Karács
Viktor foldesj 60 holdas kulák ;« , ■ ——«(.. s<-
szivesebben lenne újra a falu ki- 1’,.ríia^aS2bI? kultúrát- boldog éle 
zsákmányolja. Sz*vesen akasztaná
a jármot újra a dolgozó parasztok 
nyakára. Emlékszem rá, milyen 
keserves volt akkor az életem, haj­
naltól késő estig dolgoztam és még 
ennem is alig adott.

Azért jegyzek 800 forint béke-

tet jelent. Ezért jegyzünk mi, hogy 
minél sikeresebben tudjuk meg­
valósítani ötéves tervünket, mellyel 
erősebb s ellenállóbb lesz orszá­
gunk az ellenség elleni harcban.

Gálj Zsigmond, 
a biharnagybajomt Tanács 

titkára.

TSZCS‘SÍ"ak’htt6 l'.?r?sz,s^.Hnk kft» Példamutatásával 
lulyife a bekekolcsoffljegyzesi verseny a megyében

Vasárnap, a békekölcsön jegyzés ne­
gyedik napján népnevelők százai, ez­
rei járták ismét a falvakat, a tanya­
világot, beszélgettek el a jegyzés je_ 
lentőségéről dolgozó parasztságunk­
kal. A lelkes felvilágosító munka 
nyomán dolgozó parasztságunk szíve­
sen jegyez kölcsönt, áll ki a mun­
kásosztály példájára, egységesen, sza­
bad jelenünk, boldog jövőnk, a béke 
megvédése mellett.

Náduvaron, a megye első termelő­
szövetkezeti községében vasárnap es. 
tig 278.350 forint a jegyzés eredmé­
nye. Csika Ferenc, a „Sztálin“ tsz 
tagja GOO, Balogh József, a „Vörös 
Csillag** tszcs tagja 700 forintot jegy­
zett. A , Vörös Csillagában Kacsó

Sándor agronómus ezer forintot aján­
lott fel az épltőmunka meggyorsltá-

A polgári Járásban Görbeháza ha­
lad az élen. Vasárnap a népnevelők 
Jó munkája nyomán a község lakos­
ságának jelentős része lejegyzett. 
Borsodi Lukács 6 holdas ldsparaszt, 
amikor aláírta a jegyzési ívet, ezeket 
mondotta:

Békebizottságl tag vagyok, az 
életi ől beszélhetek, s ez nagy meg­
tiszteltetés számomra. Most, amikor

én is elindulok, hogy elvigyem az 
értelem és a meggyőzés szavát a fa­
luba, szívesen jegyzek 300 forintot, 
mert tudom, hogy ezzel is a mi nagy 
táborunkat, a béketábort erősítem.

Hajdúnánáson lelkesen bekapcso­
lódnak a kölcsönjegyzés munkájába 
a DISZ fiatalok. Legjobb eredményt 
eddig Szombati András érte el, aki 
társával, L. Ambrus Lajossal, egyik 
tisztiiskolánk szabadságon lévő ball- 

a tójával együtt 9000 forintot jegyez, 
tetett.

legjobbak példamutatása mindenütt mérték

Fényi Imre 13 holdas, 8 gyermekes 
hosszúpályi középparaszt két ke­
reső gyermekével együtt ezer fo­
rint békekölcsönt jegyzett. Mint 
népnevelő, eddig 1400 forintra 

gyűjtött jegyzést,

Földesen Boldog József 8 gyerme­
kes tszcs tag 1000 forintos jegyzéssel 
naiad a legjobbak élén. Tiszacsegén 
Kovács Gyuláné 7 holdas parasztasz. 
szony két fiával együtt 900 forintot 
ajánlott fel. Kovács Gyuláné. mikor 

népnevelők felkeresték, kijelen­
tette: örömmel adja ezt a pénzt, mert ] 
látja, hogy fiai tanulhatnak, boldo­
gulhatnak a népi demokráciában, nem 
úgj’-, mint a múltban ő és férje, akit 
az ezernyi gond, nélkülözés, a csalá­
dért való aggódás vitt a sírba.

Hajdúböszörményben, Hajdúszo­
boszlón, Nagyiétán, Balmazújvároson 
szintén lendületesen halad a béke­
kölcsönjegyzés munkája. Böszörmény 
ben a tanácsháza 379 dolgozója 193.550 
forintot jegyzett. Lemaradás mutat­
kozik Tetétlenen, Kokadon, Konyá- 
ron, Sárándon és Körösszalcálon. 
Ezekben a községekben nem nyilvá­
nul meg a kommunisták péfdamuta- 
te.sa, a népnevelők sem teljesítik be­
csülettel feladatukat. Körösszakálon 
például a népnevelők úgy indultak 

agitálni, hogy maguk nem jegyez­
tek egy fillért sem. Természetest hogy 
a község eredménye egyike a leg- 
rosszabbaknak a megyében. Ugyanez 
áll Holtadra is. Itt a párttagok 3 szá­
zaléka jegyzet* mén csupán

noha Holtad éppúgy, mint akárme­
lyik hajdú-bihari község, rengeteget 
köszönhet a tervnek. A kokadi kom. 
munistáknak, párt vezetőségnek
kell küszöbölni ezt a csorbát.

Tarr Lenke segédmunkás, a kde- 
gyárj DISZ-szcrvczet titkára, aki- 
nek havi fizetése 450 forint, 700 fo. 
T Tint békekölcsönt Jegyzett,

kölcsönt, hogy országunk még 
erősebb legyen, hogy meg na­
gyobb csapást mérjünk a békénket 
veszélyeztető imperialistákra és az 
őket kiszolgáló kulákokra. L

Joó József,
a földest Tanács elnökhelyettese.

Aib ötéves terv a hiiiar- 
nugybajomiak számává 
is boldog- eletet jelent

öröm és boldogság számomra, 
hogy megtakarított filléreimmel is 
hozzájárulhatok ötéves tervünk és 
a béke megvédéséhez. Három gyer­
mekem van. Mire felnőnek, várják 
őket az iskolák. Nem kell már jö­
vőjük miatl aggódni, a nép állama 
minden dolgozó számára boldog 
életet biztosít. Én 800 forintot je­
gyeztem és úgy érzem, mintha 
egyik zsebemből a másikba tettem 
volna ezt az összeget.

Az ötéves terv sokszorosan visz- 
szafizeti a kölcsönt, a biharnagv- 
ba.iomi dolgozók számára is több 
traktort, több mezőgazdasági gé

tant rendeztek Nagy-
ZT szervezetben. A 
it a győrj vagongyár 
ergályosa játszotta és 
0-et megnyert.

etyü és norvégkesztyű 
ló munkát biztosítunk.
IETI ÉS HÁZIIPARI 

Budapest, V. Rcgi- 
2. Érdeklődni a hely- 
esszövetkezet háziipa- 
áí, vagy levélben a 
ltj címen.

ja melleit jövedelmet 
imunka. Vállaljon

ELUN
munkát nem ismeri, 

ink. Jelentkezni lehet 
művészeti és Házi- 

Budapest V. Régi-

dctcseket is!

TSZÜRKE kifor/ásta- 
rn öltöny, irhabnnda 
Totond-it. 4 Tüzér- 
ívnál.
'. KELEM Vörös Had 
ti összkomfortos la- 
t nagyerdőkörnyéki 
issal. Ruha-cipöüzlet 
J. 17.
I és női munkaerőt 
ik azonnali belépés- 
intkezés fél 9-töl 10 
Keleteurópai, Vörös 
ig-útja 57.
-"'•"DA és mozaiklap 
Deli-sor 11 
Ö szénfüteses kitű. 
rhelt. konyhaszek- 

>i kabát. Pacsirta-u.

szobás lakas butor- 
ió. Széchenyi-u. 11.
<iss.
ZSSZEMES 3+* 
s kisebb rádió eladó 
i. 18 b.
HA BÚTOR, vas­
vaságy eladó. Sza-
itja 17.

Er LAP
rrr Dolgozók T’drtfQ 
lú-Biharmegyei 
rottsáyának lap)a 
;10s szerkesztő:
DA MARTON 
ílelős kiadó:
RCZÍ GYULA 
erkesztőség: 
n. Bajcsy-Zs.-tl. m 
m: 42-54 és 48-46 
(adóhivatal: 
tdsereg útja 16. 
iság" lapnyomda 
i. Balcsy-Zs.-ü.

MBER 30, VASASNAK

rral

re.-lmény. Igaz, hogy 
-yetlen rossz kifutása is
• "gólja ebb81 szület«t a 

ived ebben az összeállt 
lett: Barna - Qöttler. 
= — Notas, Csüllögh — 
lors, Borbély, Nyirkos, 
nasodik félidőben helyet 
»pattan Sebestyén ls a 
tte. Jó játékot csak Fe 
fUöghtöl és helyenként

go mérkőzés a Néphad- 
i keretében rendezett 
gvik része volt. Ezt meg. 
D. Honvéd sportolóinak 
lián atlétikai és motoros 
. rendeztek. Az atlétikai 
n a D, Honvéd férfi 
a 4x400-as váltója pedig 
futva megyei csúcsot 

Ezzel az atléták teljes! 
phadsereg Napjára tett 
felajánlásaikat.

1 mai sportműsora
Stadion, fél 4; O. Dó. 

k. megyei bajnoki. Szó.
D, Postás—D. Kinizsi, 

ki. Dózsa-pály, 9: D. 
Uadány, megyei bajn. 
Központi Kultúrotthon, 
ceni vegyes—Bp. Dózsa, 
trközés.

Diószegl.út, 10 órától: 
szervezeti szpártákiád,

lya. 10 órától: Debre- 
Eger főiskolásainak

on. 9: VTSB atlétikai

Szabó Kálmán.utcai 
3: D Honvéd—Szegedi 

ságos mérkőzés.
' terme, 9; Debrecen—. 
ii sakkmérkőzés.



fi debreceni járás az élen
Az eddigi eredmények alapján 

egyébként a járások közti verseny­
ben első a debreceni járás, második 
a biharkereszlesi. harmadik a be­
rettyóújfalui, negyedik a nagylótai. 
c. tödik a polgári járás. Le vannak 
maradva a püspökladányi és a de­
recske! járás községei. Ezekben a já­
rásoknál!, fia fel akarnak sorakozni 
a legjobbak közé, fokozni kell a nép­
nevelő munkát. Debrecenben a kéz. 
defi jó eredmények után továbbra is 
lendületesen keli dolgozni, fokozni j 
kell a kulák elleni harcot, hogy a 
varosok versenyében élen maradhas. 
sunk.

Az állami gazdaságok vonalán n 
legjobb gazdaság címet a nyírábrányi 
állami gazdaság tartja. A gazdaság

308 dolgozója eddig 113 300 forintot 
jegyzett. A gépállomások közül to­
vábbra is Nagyrábé vezet. Komolyan 
veszélyezteti azonban elsőségét a 
püspökladányi gépállomás, ahol az 
utolsó 24 órában jelentősen nőtt a 
jegyzés eredménye.
A debreceni és vidéki üzemek nagy 
részében már befejezéshez közeledik 
a békekölcsön jegyzés. A debreceni 
Vagongyárban 577, a Magasépítési 
AV-nál 490, a Hajlított Bútorgyárban 
509 forint a jegyzési átlag. A kisebb 
üzemek közül szép eredménnyel je­
gyeztek a Gyapotértékcsltő Vállaltit 
a kisipari szövetkezetek dolgozói. A 
Gyapotértékesítőnél ezer forinton fe­
lül van az egy főre eső átlag.
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Dolgozó üaraszíaink versenyre lépnek 
a verseny sikeréért

A békekölcsön jegyzés sikerének ki­
szélesítésére. az eddigi eredmények 
t 'vábbi növelésére, tszcs tagjaink, 
dolgozó parasztjaink versenyre hív. 
jak egymást. Mile József bedől tszcs 
tag a hi hark ereszteni járás összes 
tszcs tagjait szólította versenyre. Ha­
sonló felhívással fordult a megye 
dolgozó parasztjaihoz Nagy Sándor 
mezőre tereli 3 holdas dolgozó paraszt 
is. .Beadási kötelezettségemnek 2850 
százalékban eleget tettem, 500 forint

békekölcsönt jegyeztem — írja fel­
hívásában többek között Nagy elv­
társ. — Szívesén tettem ezt, mert 
tudom, mit jelent szabadon élni, meg­
becsült: emberként dolgozni szabad 
hazában. Éppen ezért felhívom Haj- 
dű-Bihar megye dolgozó parasztjait, 
kövessék példámat, tfh felségükhöz 
mérten vegyék ki részüket: a béke. 
kölcsön jegyzésből, h ; y minél hamá. 
rabb felépíthessük a dolgozók füg­
getlen, szocialista Magyarországát/

Gazda-mozgalom az építőknél
A Gazda-mozgalom egyre in­

kább elterjed az építőiparban is. Az 
építőmunkások is rájöttek: ha jól 
körülnéznek portájukon, sok érté­
kes darab-anyagól, a régebben 
„használhatatlan" jelzővel illetett 
hulladékot varázsolhatnak újjá, 
használhatóvá.

így jöttek rá a Penicillirtgyár 
építkezésénél i, arra, hogy a már 
hatszor használt zsaluződcszkáf 
még mindig felhasználhatják. A hul­
ladékból táblászsaluzást készítettek 
s íffy csupán két köbméter zSaluzó- 
deszkáva] 1362 forintot takarítottak 
""'S. A falazásnál a szállítással, fa­
ragással keletkezett hulladékot gon- 
do-abb kezeléssel kiküszöbölik. így 
200 köbméter falnál 3000 tégla a 
megtakarítás. A vasszereíésj bulla- 
dékokat a Tódor gépkezelő-brigád 
ácskapocs, vésők készítésére hasz­
ná ja, Alig két hónap alatt 2098 
ács kapcsot, 226 vésőt csinállak 
hulladékvasból, ezzel 4281 forintot 
takarítottak meg.

A Magasépítés ácsüzeme a hulla- 
fiékhó) készített zsalutáblákkal 
8500 forintot a Kecskés kovács- 
hrigád pedig a vashulladék újrafel­
használásával 5650 forintot takarí­
tóit meg.

------------O------------

I Üdvözletek a kínai nép ünnepe 
alkalmából

Sztálin elvtárs a következő táviratot intézte Mao-Ce-Tmtg elv. 
j,ezS. ’ a Kma‘ NíPköztársaság kö zponti népi kormányának cinöké-

Mao-Ce-Tung elvtársnak, a Kínai Népköztársaság központi népi 
kormánya elnökének Peking

A Kima Népköztársaság kikiáltásának második évfordulóján ké rém Ont. Elnök elvtárs, fogadja baráti üdvözletemet. kC"
A hatalma^ kínai népnek, a Kínai Népköztársaság kormánvánat- 

in, m" fzt 3 szivélyes jókívánságot küldöm, hogy ér.
Jcnck c} .f(’yál,B| sikereket a népi demokratikus Kína építésében^ 

Erősödjek továbbra is a Kínai Népköztársaság é8 a Szovjetunió 
nagy barátsága, amely szilárd biztosítéka a békének és a biz onság

A mv-ryvk liirzöti Majdíú-Bihar,
» városok közölt Debrecen vezet 

a BékeköSesön jegyzésben
A Második Békekölcsön jegyzés né 

bünk nagyszerű hazafias mozgalma 
hétfőn ujult lendülettel folytatta dia- 
dalútját. Nincs már az országnak 
egyetlen községe sem, ahol ne moz­
dultak volha meg a dolgozók, hogy 
kölcsön j egyzésükk el válaszoljanak
kormányunk immár ötödik napja el­
hangzott felhívására.

A békekölcsön jegyzése, amely az 
üzemekben befejezéshez közeledik, a 
falu dolgozói körében vasárnap tere­
bélyesedett igazi tömegmozgalommá. 
Ezen a napon újabb ezrek kapcsolód­
tak be a felvilágosító munkába. A 
népnevelőkkel, békebizottsági tagok, 
kai együtt erősítik, szélesítik a jegy- 
zésgyüjtők táborát az ország minden 
lészén »azok a dolgozók, tszcs tagok 
és egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok, akik jegyzésükkel bizonyí­
tották be. hogy hűséges, odaadó fiai 
ct hazának.

Munkájuk eredményeként ma már 
n dolgozó kis- cs középparasztok óriá­
si többsége világosan látja: miért ér­
demes békekölcsönt jegyeznie. Látja, 
hogy megtakarított forintjait nem 
iektethe'i be gyümölcsözőbben, mlnt_ 
ha az államnak adja kölcsön és tu­
lajdon szemévei látja, miként térül, 
n ck vissza az államnak korábban 
kölcsönadott forintok megsokszorozva 
azokhoz, akik a kölcsönt adták, 
traktorok és kombájnok, viP any veze­
tékek és bekötőutak, k ült úrházak és 
kisorsolt nyereménykötvények alak_ 
jában.

Dolgozó parasztjaink jól látják, ho­
gyan épül, szépül az élet saját falu 
jókban, megyéjükben, országukban, 
Ezért adják le egyre növekvő lelke 
sedéssel szavazatukat az ötéves terv 
a béke mellett. Ezért jegyzik száz­
ezrek a maguk hasznára, a haza ja 
vára a Második Békekölcsönt.

A megyék versenyében a hétfő es 
tlg elért eredmények alapján az első 
Hajdú-Bihar, Zala, Pest, Nógrád, 
Szabolcs. Szatmár és Veszprém me 
gye. Még mindig a lemaradottak kö­
zött van Somogy, Komárom, Bács. 
Kiskun, Szolnok, Békés és Tóin 
megye.

A vidéki városok versenyében első 
Debrecen, majd Szeged, Miskolc 
Győr, Pécs és Tatabánya következik.

Az ország üzemeiből ma beérkezett 
jelentések alapján továbbra is Petőfi 
bánya dolgozóinak nagyszerű ered­
ménye van az élen. A bánya dolgo­
zóinak 1030 forint körüli átlag jegyzé- 

lelkesítő példa és követésre buz­
dítja a dorogiakhoz intézett felhívó 
suk nyomán az ország többi bányá 
jai.ak dolgozóit is. A diósgyőri szén 
bánva, a komlói szénbánya, a tata 
bánya-felső szénbányák’ hős lelkű vá­
járai, csilléséi, aknászai megmutat­
ják a békekölcsön jegyzése során 
hogy megértik a Párt és a kormány 
bántuk tanúsított gondoskodását 
Egyre szépülő életükért forradalmi 
múltjukhoz méltóan példamutatóan 
veszik ki részüket a kölcsön jegyzés 
bői.

fiz Érólai kormány ?,m fogadja 0! a Biztonsági Tanács 
illetékességit az elajáiiíimosítás kérdésében

Mint sz Atcs e. tehCránt lap j 
lefúl, Loy Henderson Iráni USA 
nagykövet szeptember 29-án este ta 
lálkozott Moszadlk iráni miniszterei 
nőkkel és átadta neki Truman leve­
let. amelyben ..javasolják" az Iránt 
kormánynak, hogy vizsgálja felül az 
angol szakembereknek Iránból való 
kiutasításáról szóló határozatát.

Az angol kormány az ENSZ Biz­
tonsági Tanácsa elé terjesztette az 
iráni olajkérdést.

Hivatalos iráni körökben kijelen­
tették, hogy nem tartják illetékesnek 
e kérdésben a Biztonsági Tanácsot, 
mert az iránt olaj államosítása Irán 
belső ügye. Ennek ellenére — az 
amerikai rádió jelentése szerint — 
Irán delegációt küld a Biztonsági Ta­
nács ülésére. A küldöttséget maga 
Moszadlk miniszterelnök vezeti, aki 
— mint a nyugaii hírügynökségek je­
lentik — tiltakozni fog az Irán bel. 
ügyeibe való beavatkozás ellen,

■v(jászéin M-i-kl. az Iráni olajipar

I államosításával megbízott bizottság 
I főtitkára kijelentette: Moszadlk terv. 
bevett newyorkt utazása semmit sem 
változtat az eddigi határozatokon és 
nem lehet szó az angol szakemberek 
kiutasításának felfüggesztéséről 

A londoni rádió jelentése szerint 
vasárnap Teherán főútvonalain nagy­
arányú tüntetés zajlott le. A tünte­
tők ezrei .Le Angliával!" kiállással 
vonultak Végig a városon. Különösen 

parlament előtt tüntetett nagy tö-

KATONAT ZENDÜLÉS 
ARGENTÍNÁBAN

Buenos Airesben pénteken ka­
lóriái felkelés tört ki Peron kor- 
máTiya ellen — jelenti a Reuter, 

Szombat délelőtti jelentések 
•szerint a Peron kormány leverte 

. katonai lázadást. A lázadás! 
kísérteiben való részvétel gya­
núja. miatt többszáz személyt lé- 
tfl.rt.nzl attak.

Október másoclika 
nemzetközi békenap

A Béke Hívei Világkongresszusának 
Állandó Bizottsága Mis szeptemberi 
felhívásában Nemzetközi Békenapnak, 
nyilvánította október z.át. A felhívás 
rámutatott, hogy veszély fenyegeti a 
vllagbékét, mert a profitéhes, ura- 
lomravágyó személyek kis csoportja 
atombombával fenyegetőzve áll a 
béketárgyalások útjában és az aka­
ratának alárendelt kormányokkal 
együtt új háborús szövetségeket szer­
vez. „Az Atlanti Szerződés ratifikálá­
sa, az a szándék, hogy Nyugat-Né- 
metországban és Japánban a béke hó 
flóráinak visszaadják a hatalmat, á 
fegyvereket és a népek legádázabb 
ellenségeinek nyújtsanak támogatást, 
— mint a felhívás mondja — lerántja 
az álarcot az úgynevezett „védelmi 
szerződések" gyártóiról, akik újabb 
veres kalandokba akarják hajszolni a 
világot

Mindezek a szándékok azóta tettek­
ké váltak. Az imperialista agresszo-
rok rákény szárított ék akaratukat a
velük függő viszonyba került kor­
mányokra, szavazógépük segítségével 
aaresszornak minősít ették az általuk 
megtámadott Koreát. Lerakták az 
„európai hadsereg" alapját, mely 
lUyugát-Európa megvédésének" ha­

mis jelszavával támadásra készül a 
szabad világ ellen, hatalmat és fagy. 
vert adtak Hitler tábornokainak és 
náci csapatainak kezébe Nyugat.Né­
metországban. Szövetségre léptek Ti­
tánul és Francával, Görögországot és 
1 örökországot bekapcsolták az At­
lanti Szövetségbe és megkötötték a 
japán különbekét, ami egyet jelent a 
fasiszta Japán újra/ elf agyvérzésével 

Amerika és Anglia monopol tőkései 
tehát fokozott erővel kézsülnek a há­
borúra, ami egyre, felelősségteljesebb 
és nagyob feladatokat ró a 800 mil­
liós béketáborra. Ez a tábor erőben, 
súlyban és számban állandóan növek. 
szik. Növekszik a békés, szocializmust 
építő országokban és női ékszik áz 
imperialista oVszágókbán, melyeknek- 
urai a dolgozók vállalva rakják a 
fegyverkezési verseny elviselhetetle­
nül súlyos terheit és nyomorba dön­
tik saját népüket. Ilyen körülmények 
közölt minden eddiginél nagyobb je­
lentőségre tesz szert az idei Nemzet­
közi Békenap, melyet lelkesen ünne­
pelnek meg a szabad népekkel együtt 
az imperialista és az imperialisták 
által elnyomott országok öntudatos, 
bekeszeiető dolgozói.

A Nemzetközi Békencp továbbfo­
kozza a béke erőinek lendületét, In. 
úribb erősíti a béke megszilárdításá­
ért harcoló béketábor egységét, s ti 
jószúndékú emberek százmillióinak 
tartós békébe vetett hitét. Hiszen, 
mint az ím.bén kiadott felhívás mon­
dotta: ,,Ha egyesülünk, legyőzhelel.- 
lenek vagyunk. Megnyerjük a béke 
csatáját, megnyerjük az élet csatá­
ját."

nak a távolkelctcn!

A. J. Visinszkij elvtárs a követ­
kező táviratot küldte Csu-En-Lá.i 
elvtársnak, az állami közigazgatási 
tanár' elnökének s a Kínai Nép­
köztársaság külügyminiszterének:

Csu-En-Láj elvlársnak, az állami 
közigazgatási tanács elnökének és 
a Kínai Népköztársaság külügymi­
niszterének, Peking.

A Kínai Népköztársaság máso-

Csu-En-Laj elvtárs, a Kínai Nép- 
köztársaság- alapításának második 
évfordulóján a következő szövegű 
üdvöziőtáviratot !tapfa Kim-Ir-Szen 
elvtársi ól, a Korea, Népi Demokra- 
tiliUs Köztársaság miniszterelnöké­
től:

A nagy Kínai Népköztársaság 
alapításának második évfordulója 
alkalmából a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaság kormánya, a 
koreai nép és a magam nevében a 
legmelegebb szereucsekívánatairnat 
küldöm önnek és az egész kínai 
népnek.

A koreai nép az amerikai fegyve-

„ I. V. SZTÁLIN.

ciik évfordulója alkalmából kérem 
Ont, fogadja üdvözletemet. Szívből 
kívánom a hatalmas kínai népnek 
es személyesen Önnek, bogy érje­
nek cl további sikereket a békés 
építésben, a népeink közötti lör- 
hetcílon barátság erősítésében, a 
'hág tartós békéjéért vívott harc­
ba".

A. "k Visinszkij,

res agresszorok elle„ folytatott 
igazságos nemzeti felszabadító har- 
ca során meleg támogatásban ré­
szesül szomszédja, Kfna részéről és 
közvetlen segítséget kapott a kínai 
népi önkéntesektől, Kína leg jobb 
liaitol es leányaitól. Ez bátort loti a 
a koreai népet és megerősítette bi­
zalmát a végső győzelemben. Még 
nagyobb sikereket kívánok a di­
csőséges nemzeti ünnepét köszöntő 
kínai népnek saját országa békés 
építőmunkája, a keleti országok 
népej biztonságának megőrzése és 
a tartós világbékc megvédése te­
rén.

elvtá,áshoz:Máb’áS e,Vtár9 3 következö táviratot intézte Mao-Ce-Tung 

Mao-Ce-Tung elvtársnak, a Kínai Kommunista Párf elnökének'
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Budapest, 1951 október 1
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében'

RÁKOSI MÁTYÁS főtitkár.
Dobi István miniszterelnök (áv- 

irala Mao-Ce-Tung elvlárshoz:
Mao-Cc.Tung elvtársinak, a Kí­

nai Népköztársaság központi népi 
kormánya elnökének.

Engedj,, meg Elnök elvtárs, hogy 
a Magyar Népköztársaság kormá­
nyának legmeegcbb üdvözletét tol­
mácsoljam a Kínai Népköztársaság 
kikiáltásának második évfordulója 
a halmával. A magyar nép testvéri 
együttérzéssel kíséri az új Kína 
felépítéséért folyta Ott hősies har­
cot és mélyen átérzi, hogy az nme.

Csu En-Láj elvtársnak, a Kínai 
Népköztársaság külügyminiszteré 
tick, Peking.

A felszabadult kínai nép nagy 
nemzeti ünnepe alkalmával fogad­
ja külügyminiszter elvtárs forró 
szerencsekívánalaimat. A magyar 
nép, amely a Szovjetunió vezette 
béketábor soraiban testvéri szövet- 
scgbcn együtt harcol a kínai ncp- 
Prt a békéért, lelkesen üdvözli a 
kínai nép hatalmas eredményeit or- 
szaga építése terén és őszinte cső- 
dalánál adózik az imperialista Iá- 
madók ellen a koreai néppel viíll- 
velve harcoló kínai önkénteseknek.

rikai agresszorok ellen harcoló Ko- 
leai Nép) Demokratikus Köztársa­
ság testvéri megsegítésével a kínai 
nép az egész világ békéjének 
"«.vét szolgálja, Szívből kívánjuk 
hogy a hős kínai nép, amelynek 
éien az On által vezetett Kínai 
Kommunista Párt áll. további fé- 
hyes sikereket érjen el, hatalmas 
ep;to munkájában és a béke bizto­
sításáért vívott harcában.

DOBI ISTVÁN
a Magyar Népköztársaság mi- 

niszlerlanácsának elnöke.

Mindent el fogunk követni, hogváz 
ebhiílt év folyamán közöttünk e'- 
nie.yülí baráti kapcsolatokat, aiiié- 
yek a béke nagy ügyét szolgál­

ják, még jobban megerősítsük . és 
kiszélesítsük. Kívánóin a Kínai Nép- 
Köztársaságnak, hogy egvíe újabb 
nagy eredményeket érjen fl békés 
építőm un kajában és továbbra is sh 
ken el hiúsítsa meg az imperinliski 
háborús gyújtogatók bűnös lávol- 
kc.elj próbálkozásait.

Kiss Károly,
a Magyar Népköztársaság 

külügyminisztere,

A miniszícrtanács Isaíápozaia
a ásítás fejlesztéséről

•sen ismertetünk — 1932 végéig 
negyvenezer kataSztrális hold tori), 
leien jcétszázmiilló facsemete ülte.

A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsa határozatot hozott a 
Bísítás fejlesztéséről az 1951. és
1952. években. A határozaí — me- =------ ......
lyel holnapi számúnkba» részlete- lését rendel; el

A Monisxoinol itteghívásáva 
DISZ küldöttség utazott Moszkvába

ponti vezetősége, valamint városi, 
megyei, nagyüzemi és kerületi DISZ 
bizottságok munkatársai. A kill- 
düüségeket, amely tanuimányiitján 
a Komszomol politikai nevelőmön- 
kaját fogja tanulmányozni Vár. 
hegyi ^György, a DISZ ■ Központi 
Vezetősége titkára búcsúztatta.

! Vasárnap éjjel a Nyugati pálya' 
udvarról a Komszomol Központi 
Bizottsága meghívására Moszkvá­
ba utazott a Dolgozó Ifjúság Szö­
vetsége 11 tagú küldöttsége. A kül­
döttség vezetője Szabó Káro'y, 'a 
DISZ Központi Vezetősége tagja, 
a küldöttség Iflgifli a DIS7 Köz-
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készj

Néhány hét válai 
november 7-től, a I 
Szocialista ForradJ 
dúlój ától- Az égéi 
gozó népnek nag\| 
bér 7.

A Magasépítési 
Béla-úli és Barna-] 
nemes versenyre U 
c nap tis/.teietérc.l 

Az eddigi értélj 
Bartók Béla-úlj d 

Vállalták, hogy 
nappal hamarj 

15-rc bel 
Az augusztus 
anyag akarékosság 
vábbféj'.esZtcíték, I 
— az augusztusi 
szemben — 35.741 
anyagot lakarítani 

Á vállalat szint 
jobban terjesztik 
faiatokat s a falaz! 
előirt 50 százalék 
lókban Maksziij 
' cgzik. Szovjet-mi 
nak a vakolásnál 1 
mennyiségű eemen

fi nagylétai és
Hajdú-Bihar dől] 

egyre gyorsabb 
tengerijét a rakta 
adását teljesítve, 
gedélyt kapjon id 
értékesítésre, a dq 
legjobbjainak, a 
dolgozók mcglyz'i 
bén az. cím halmb! 
fiájukkal fokozni
vényt. Így teli a I
nács.. Példája áll 
gye élőit.

A tanácstagok 
választói körzetii 
dálkodó társaikat 
beszélgetnek veiül 
(Nézettség teljesíti 
az előnyöket és 
hogy

a halogatás »eil 
hanem még bil 

ért]
A tanács tagjai j 

péterszegen. hogyl 
a személyes pcldl 
>‘s ezért van az, 
tanácstag aki ne I 
idő előtt beadása I 
nemcsak a beadás 
túlteljesítésre is. j 
vács József 200 si 
tHíe kukoricabeac] 
gét. Gombos Ernő 
ki Vadász Imrét él 
teljesítet ?. Neve 1 
' an es kézhez kap| 
adás után járó v: 
is.

Berettyószd 
nem dicsí

A ezenlpéterszcd 
rasztbk büszkék aj 
tóttá tanácsra, jól f 
nem büszkélkedhet 
szentmártoniak. Mj 
csúfság, hogy 

a begyűjtési álla 
elnökét. Tikász 
az elszámoltatás v 
sí kötelezettségéi 

sérc|
Egy másik tanácsi; 
még most is hátrál 
mánybeadással. Ez I 
nem járt elöl a jól 
vuknak nem is vol 
hívták fel a dolgnl 
beadás túiteljesíté-'í 
nak ők emelt fővel,] 
idejében teljesftetta 
két a nép államává] 

Hanyagul végezi 
müvesszövetkezet 
váltották. A rossz 
bélyeget a falura, 
ezt mutatja, csak 2Í 
Htáéra lekötött leni
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PO-Cc-Tung nlv- 
lnyának elnöké-

I központi népi 
i Peking,
Évfordulóján ke.

■g kormányának 
Elldöm, hogy ér- 
1 építésében, 
k a Szovjetunió 
lés a bizlonság- 

I. V. SZTÁLIN,

ilmából kérem 
letemet- Szívből 

i kínai népnek 
ek, hogy érje- 
:reket a békés 
< közötti tör- 
"osítésvheii, a 
rt 'ívott harc-

J. Visinszkij,

Ilon folytatott 
jlszabartító bar- 
logatásban ré- 
|uia részéről és 
|kapot( a kínai 

Kína legjobb 
|Ez bátorította 
gerösíti-tte hi­

telemben. Még 
1 kívánok a di- 

rpét líöszöntő 
Jországa békés 
leli országok 
[megőrzése és 
hegvédése te*

[Mao-Ce-Tting

elnökének! 
évfordulója 

etősége mé­
la!' és további 
fló világ lelke, 

megerősíté- 
iyujtogaíók

Ivében:
íYÁS főtitkár.

In harcoló Ko­
itus Köztársa- 
Fjével a kínai 

békéjének 
|ől kívánjuk 

amelynek 
hzetclt Kínai 
I további fé- 
el, hatalmas 

béke bizto- 
|an.
Iván.
|ársas;íg mi­

llióké.

létni, hogy áz 
pzötiünk el- 
Jntokat, ame- 
|ét szolgái. 
Irősíisiik . és 

Kínai Nép. 
egyre újabb 

Éjen rl békés 
vábbra is =i- 
■mpcrialisí;» 

líinös távol-

roly,
töziflrsaí ág 
sztere.

ftfscríil
|t)ő2 végéig 

hold terii. 
j’mete iilfr.

ihu

várost, 
Eriilcti DISZ
|i. A kiü­
lni,inyúíjón 
ncvclőmun- 
pzni. Vár.

■ Központi 
■áztat ta.
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Az 1951. évi terv túlteljesítésével 
készülnek üzemeink november 7-re

Néhány hét választ el bennünket 
november 7-től, a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 34. évfor­
dulójától. Az egész magyar dol­
gozó népnek nagy ünnepe novem­
ber 7.

A Magasépítési Vállalat Bartók 
Béla-Vüi és Barna-utcai építkezése 
nemes versenyre keltek egymással 
c naP tiszteletére.

Az eddigi értékelés szerint a 
Bartók Béla-útj építkezés vezet.

Vállalták, hogy évj tervüket 16
nappal hamarabb, december 

15-re befejezik.
Az augusztus 20-ra kialakult 
anyag akarékossági mozgalma; to- 
vábbfejlesZtették, s november 7-re 
— az augusztusi 25.385 forinttal 
szemben 35.747 forint értékű 
anyagot takarítanak meg.

A vá.lalat sztahanovistái egvre 
jobban terjesztik a szovjet tapasz­
talatokat s a falazás! munkákat, az 
előírt 50 százalék helyeit 90 száza­
lékban Ma k.szi me nkó-módszerrel 
'égzik. Szovjet-módszert alkalmaz­
na]' a vakolásnál is, amivel nagy­
mennyiségű cementet és meszet ta­

karítanak meg. Ez az úgynevezett 
gipsz-vakolás az anyagtakarékos­
ság mellett a minőségi munkát is 
cnie;i.

A ,,Békc” brigád ilyen vékony- 
vakolással alig két hónap alatt 
5486 lorint értékű anyagot ta­

karított meg.
A Szabadság-úti építkezés dol­

gozói módosították vállalásukat, 
no\ember 15 helyett már november 
z-re befejezik a még hátra evő 
munkálatokat. A „Szocializmusért" 
brigád tagjai ez1 azzal segítik, elő. 
hogy a 1 elajánlott 125 százalékot 
túlszárnyalva, már 185 százalékos 
átlagnál tartanak.

A Ruhagyár dolgozói is méltó­
képpen akarják ünnepelni novem­
ber 7-ét.

Harmadik negyedévi tervüket 
szép íeiuher 28-án befejezték,

ami nagy örömei vá tolt ki a gyár 
dolgozói között. Hiszen amióta a 
gyár fennáll, ez az első eset, hogy 
negyedévi tervet maradéktalanul 
teljesíteni tudtak. Ez az eredmény, 
a megjavult versenyszellemnek kö­
szönhető. A verseny volt az az ösz­
tönző erő, amivel végre legyőzték

a szinte „hagyományos" lemaradást 
a tervben.

Az „Ifjú Gárda’’ szalag 109 
százalékkal Indult el a novem­
ber 7. tiszteletére Indított ver­
senyben s ma már 181.7 száza­

léknál tart.
A Harisnyagyárban js jól ncki- 

gyürkőzlek a munkának, 
itt már szepicniber 25-én be­
fejezték a harmadik negyedévi 
tervet s jelenleg okté>ber 10-nél 
tart tervteljesítésben az üzem.

A műszaki vezetők gépállás-csök- 
kentésre vonatkozó vállalása előse­
gíti. hogy évi tervüket a vállalt 
határidőre, december 1 - re sikerrel 
befejezzék.

A ruhagyári Salamon Erzsébet, a 
harsnyagvári Kun JózsefUé, az 
épílőnuinkás Kecskés István egyéni 
teljesítményeik emelésével,

példamutató munka- és tervfe- 
gyelemme! készülnek mindnyá­
junk nagy ünnepére novem­

ber 7-re.
ök és dolgozótársaik is tudják, 
hogy a tervteljesilég minden dol­
gozónak személyes ügye, szívügye.

Ä szenlpétersxesi tanács minden fagia 
példát mulat a kukoricafoeadáshan

flnagytefai és derecskéi járásban haladéktalanul gyorsítsák meg a termények átvételé!
Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága 

egyre gyorsabb ütemben szállítja 
tengerijét a raktárakhoz, hogy be­
adásai teljesítve, túlteljesítve, en­
gedélyt kapjon községe a szabad 
értékesítésre. A dolgozó parasztság 
legjobbjainak, a tanácsoknak, a 
dolgozók megbizottainak kell eb­
bén az ckn haladni, személyes pél­
dájukkal lokozni a beadási ver­
senyt. Így lett a szentpéterszegita­
nács.. ^ Példája álljon az egész me­
gye előtt.

A tanácstagok vállalták, hogy 
választói körzetükhöz tariozó gaz­
dálkodó társaikat felkeresik és el­
beszélgetnek velük a beadási kö­
telezettség teljesítéséről, ismertetik 
az előnyöket és megmagyarázzák, 
hogy

a halogatás nemcsak szégyen, 
hanem még büntetés is jár 

érte.
A tanács tagjai jól tudják Szent. 

Péterszegen, hogy a meggyőzéshez 
a személyes példamutatás is kell 
<-s ezért van az. hogy nincs olyan 
tanácstag, aki ne teljesítené határ- 
• dő elölt beadását. Versenyeznek, 
nemcsak a beadás idejére, hanem a 
lúilel.iesílésre is. A 10 holdas Ko­
vács József 200 százalékra teljesí­
tette kukoricabeadási kötelezettsé­
gét. Gombos Ernő versenyre hívta 
l'i Vadász Imrét és 236 százalékra 
teljesített. Neve a dicsőségtáblán 
'an és kézhez kapta már a C be­
adás után járó vásárlási utalványt 
is.

Berettyószentmárlon 
nem dicsekedhet

A szentpéterszegi dolgozó pa­
rasztok büszkék a magúk válasz­
totta tanácsra, jól választották, de 
nem büszkélkedhetnek a berettyő- 
szentmártohiak. Megtörtént az a 
csúfság, hogy

a begyűjtési állandó bizottság 
elnökét, Tikász Mihályt csak 
az elszámoltatás vitte rá beadá­
si kötelezettségének teljesíté­

sére.
Egy másik tanácstag. Nagy László 
még most is hátralékos a takar- 
wánybeadással. Ez a két tanácstag 
nem járt elől a jó példával, a sza­
vuknak nem is volt súlya, hiába 
hívták fel a dolgozó parasztokat a 
beadás túlteljesítésére. Nem járhat, 
nak ők emelt fővel, mint azok, akik 
Idejében teljesítették kötelességü­
ket a nép államával szemben.

Hanyagul végezte dolgát a föld­
mű vesszövet.kezet vezetője is, le­
váltották. A rossz példa rányomta 
bélyeget a falura, az eredmény ’s 
ezt mutálja, csak 200 mázsa áSzál- 
lUátra lekötött tengeri. A berefy-

tyószentmártoniaknak illik követni
a szentpéterszegi példát.

Begyűjtés akadály­
versennyel egybekötve

. A begyűjtési verseny élén a de­
recskéi járás halad, de eredmé­
nyei sokkal jobbak lesznek, ha a 
termények á.vételét meggyorsíta­
nák cs a vétfclijeg.yek kiadása ren­
desen történne. Ä begyűjtés most 
akadályversennyel van egybekötve 
és nem mentség, hogy a velély- 
táfsnál, a nagylétaj járásnál is ha­
sonló a helyzet. Az történik, hogy 

az átvételi helyek előtt a ter- 
ményes szekereknek reggeltől 

délutánig kell ücsörögni, 
vannak, akk visszaviszik a ter­

ményt, nem éppen kellemes jelzők­
kel illetve az átvevők „gyors” 
munkáját.

A másik akadály az, hogy az él­
veit terményt a helyszínen nem 
vételijegyezik. Elküldik a dolgozó 
parasztot a rházsácédulával a köz­
ponti irodába, ahol kezdődhet az 
ácsorgág elölről, ha a dolgozónak 
van türelme, ha nincs, hazaviszi a 
cédulát, de ekkor meg az ő má­
zsái már nem javítják a megye tel­
jesítményét, mivelhogy nincs a vé­
telijegy kiállítva.

A feladat az, hogy haladéktala­
nul gyorsítsák meg a terményát­
vételt cs ennek érdekében a mázsá- 
’úsnál adják ki a véleli,jegyet. A 
dolgozó parasztság most szántarii- 
vetni akar és nem ücsörögni!

Első a hasa iránti kötelesség
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A szovjet, kolhozparasztok első kötelességüknek tekintik, hogy a ga­
bonabeadást teljesítsék. Képünk a moldvai Dzcrzsinszkij-koihnzban 
készült, ahol elszállításra készen ál| a gondosan megtisztított gabona.

Népnevelők tapasztalataiból
Álmosdon a népnevelők felkeres­

ték Portörő Gábor dolgozó pa­
rasztot s beszéltek neki arról, hogy 
a békekölcsönjegyzés a béke vé­
delmét is jelenti.

— Ugyan mit tudok én tenni a 
háború ellen 7 — kérdezte Povtörő 
Gábor. —• Nem rajtunk múlik az, 
hogy lesz-e háború, vagy sem. Én 
nem jegyzek békekölcsönt.

A népnevelők így magyarázták 
meg neki. hogy mi!yen összefüg­
gésben van egymással a köicsön- 
jegyzés és a béke védelme:

— Képzelje csak eL hogy ég az 
egyik ház. Körülötte ott álldogál 
vagy 10 ember, de csak három kezd 
hozzá ol'.ani a tüzet, a többi kö-

KOMADMAK ADJA A TERV
Hatalmas port vert fel a haífo- 

gatos hintó a komád! főutcán. Ke­
serű képpel nézett utána Nagy Sán­
dor, az uraság cselédje.
Otthon még jobban elkomorult.

— Elfogyott az ulojsó szem liszt

is, pedig csak január van — így 
fogadta az asszony. —- Zsírozó már 
Ilitek óta nincs a háznál. AM is rá- 
létilnk görhcmálcra, mint Gombos 
Károlyék.

S szűk esztendőket bőség váltatta fel
Tengerivel megrakott szekér gör­

dül ki a Dohai pusztáról, — a »oll 
Vécscv birtokról — az új köves­
ül ra. Az „Eziisl kalász” Iszc? szál­
lítja bő termését. A Vécscy földek 
ilyen termést nem láttak sói,a. De 
a parasztok sem, csak mióta az „Új 
barázda” és az „Ezüst kalász" tszcs 
megalakult. Az „Üj barázda"-bán 
cukorrépából 160 mázsa termelt 
holdanként, a gyapotjuk is leg­
szebb volt a környéken. Az őszi 
árpa holdanként 16 mázsát Grmett, 
istállót építettek, tyúkfarmjuk >an, 
meg nyolc fogatuk- Nagy Sándor, 
a Vécscy „mcUóságos úr” veit esc. 
lédje, ezt látva határozta cl, hogy 
belép a szövetkezetbe. így ab ki­
tolták meg az „Ezüst kalász" 
tszcs-t. Van már háza, rendes ru­
hája, a cipője se rongyos Nagy

Sándornak. Az éhség eltűri* j Vc- 
cseyekkel együtt. Nem eszb; gör- 
hémálét a Gombos-család sem. 
Gombos Károly tanácsé.riöklte'yeil- 
tes, a fia hadnagy, a lánya vasipari 
tanulónak megy, a kisebbik fiú 
szintén katona lesz.

A múltban a Dobai-pusztai gyere­
kek nem járták iskolába. Messze 
volt a falu, mezítláb nem szívesen 
engedte őket útnak az anyjuk. Ha 
az idő felnié.egedet!, akkor már 
szorgos volt a munka, kelleti a 
gyermekkéz is- Ma már három 
tantermes iskolája van Dobai-ptisz- 
tiának. A felszabadulás óla hat ta­
nyaközpont kapott iskolát. A köz­
lekedés sem gond, nem süpped a 
sárba se szekér, se csizma, köves- 
utat kapták.

Komádi képe megváltozott
De nemcsak a Dobai-puszta, Ira­

nern egész Komádi megváltozott. 
1944-ben a Hortlty-fasisZták a Ken­
dergyárat földig lerombolták, a hi­
dat felrcíbbantóMák. A Kendergyár 
üszkös falai, a Sebes-Körösbe sza­
kadt híd oszlopa ma már a mújt 
keserű emléké. A Kendgrgyárat fel­
építették. Háromszáz munkás dol­
gozik benne. Az újonnan felépített 
hídon megindult a forgalom.

Horlhy-Magyarofszágon sok ez­
ren pusztultak el tüdőbajban. Ol­

csó volt akkor az emberélet. Ma 
már Komádinak is tiidőbeteggon- 
dozó (idézete van. külön vizsgáló­
val. rönlgenszöbával. Tüdőtömést 
is végeznek az intézetben.

A múltban 13—14 kilométert gya­
logoltak, míg orvoshoz jutották. 
Sok újszülöttnek, sok anyának 
okozta "ez halálát. Sajó Gyuláné, 
Krúcskó Istvánná már az új sziilő- 
olthonhan hozták világra legdrá­
gább kincsüket: gyermeküket.

A gyermekek életében nagy vál­

tozást liozolt a napközi otthon. Ad­
dig az utca kivetettjei voltak, most 
egészséges otthon jelenti számuk­
ra az éjelet. Olt játszanak, ott ka­
cagnak a Köti gyerekek és a Tar­
soly Gábor fia is. Addig, míg ők 
boldogan hancuroznak, a szülők 
nyugodtan dolgoznak — jó helyen, 
biztos kezekben van féltett kicsi­
jük. Az újszülötteknek bölcsőde 
épült.

Az ötéves terv még újabb meg­
lepetéseket tartogat Komád! köz­
ségnek. Üj artézi kutat fúrnak, so­
kat kell gyalogolni, mert csak a 
község belsejében van jó kút, 4 
Mihály pusztaiak 2—3 kilométert 
tesznek meg, hogy ivóvízhez jussa­
nak.

Üjirázig 36 kilométer hosszúság­
ban bekötőutat építenek. Kultúr- 
házat kap a község. A háború előtt 
egy néhány házban égett csak a 
villany, ma már sole helyen, de ai 
ötéves terv végére, minden házba 
bevezetik. 500.000 forintba kerül az 
új villanyhálózat. A gépállomás új 
modern javítóműhelyt kap. A gép­
állomás kilenc traktorral kezdte, 
ma van 28, az öléves terv végére 
110-re ellíelkod k a számuk. A föld- 
mü vessző vetkezet. 200 vagonos rak­
tárt épület. Szövetkezeti áruházzá 
alakítják a mintaboltot. De hossza­
san sorolhatnánk, hogy mivel lesi 
gazdagabb a község az ötéves terv 
végére.

Ezelőtt a Fried Ignácok, Vécscy 
Fátok, PáIffy Gyulák dőzsölésétől, 
a szegény ember panaszától vissz­
hangzott a falu ma már boldog 
fiatalok éneke csendül fel Komádi 
utcáján: „Kényszer volt egykor a 
munka, ma hősi lett..,”

zömböse,! nézi. Persze, hogy há­
rom ember nem tudja megmenteni 
az égő házat, de ha mind a tíz se­
gítene, hamarosan elolthatnák a tü­
zet. Így van ez a békével is. Az 
kell, hogy mindenki összefogjon, 
erősítse az országot. Közös erő­
vel meg lehet védeni a békét.

Portörő Gábor elgondolkozott 8 
hallottakon s utána 6 is jegyzett 
békekölcsönt,

m
Nagy Balázs komádi középpa- 

raszt éppen répát ásott a földjén 
kéziásóval. A népnevelők munka­
közijén keresték fel.

— Nehéz dolog ezt így kézzel 
ásogatni •—- mondták neki.

— Bizony, nem könnyű, — 
hagyta rá Nagy Balázs. — Meny­
nyivel jobb lenne, ha gép szántaná 
már ezt is.

— Az nem elérhetetlen dolog, 
csak akkor Nagy bácsinak is segí­
tenie kell az államot, hogy minél 
több gépet tudjon gyártani é$ juss 
son belőle Komádinak is elég. De, 
addig is, fogjon be csak az eke 
elé, úgy próbálja meg ekével szán­
tani a répát, — ajánlották neki a 
népnevelők.

Végül ők maguk segítettek az 
ekét beállítani s Nagy bácsi örült, 
hogy így is könnyebb és szaporább 
a munka.

— 600 forint békekölcsönt jegy­
zek — mondta búcsúzóul. — Ezzel 
segítettem, hogy mielőbb elkészül­
jön az a gép is, amely nemsokára 
az én répámat is felássa.

*

Földes község nagyon «okát ka­
pott a három- és az ötéves tervtől 
Utak, házak, óvodák épültek. Van 
a községben kultúrotthon, napközi 
otthon, bevezették a villanyt is. 
Mégis a népnevelők általánosság, 
ban beszélnek arról, hogy milyen 
nagy építkezések ’folynak az or­
szágban s mit jelentenek ezek a 
dolgozóknak. Beszélnek ugyan a 
Dunai Vasműről, a Tiszalöki Erő­
műről, de nem mondják el, hogy a 
Dunai Vasmű a földes; dolgozó pa­
rasztoknak ontja majd a gépeket, 
kombájnokat, amik megkönnyítik a 
munkát. A tiszalöki erőmű még 
több földes! lakásba juttatja el a 
fényt. Emellett azt is el keit mon­
dani, hogy Földesen 95 kislakáé 
épül, új járdát, iskolát, utakat ad 
majd a terv.

Akj mindezt elmondja, mint Szó- 
boszlai Gyuláné népnevelő leszi 
annak eredményes is a munkája 
Egv nap alatt 1900 forintot je 
gyeztetett a dolgozó parasztok kfi 
zött.
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Vasárnap e=te tci 8 órakor nyi- 
',°Va iu«?g új évadját a Csokonai 
t-zinház \ ágyún Szobkó: „Második 
trónt mögül.” című színművévé!. 
Ij-riitilaUisát rövid kis ünnepség 
ljöz‘c meg: a bérletezési erseny 
díjkiosztó ünnepélye. A bérlolezís- 
o. ii legjobb eredményt elért üze­
mek és személyek díjait Téri Ár­
pád, a színház igazgatója osztotta 
ki A Vagongyár jutalmát, a „ván- 
rlorzásziót” Sopronyi József, a Va­
gonévá:' vállalatvezetője vettr át:

Etünk a szabadságunkkal nem 
csak politikai és gazdasági, hanem 
kulturális téren is.

A Vagongyár dolgozói minden 
előadásnál egy teljes házat tölte­
ne!: majd meg.

11a egyáltalán beférnek egy­
szerre ... — mondja Scprényi La­
jos p.vlárs, az tizem kuüúrfelelőse, 
a érnek lelkes, jó szervező miinká- 
.i't sokban dicséri az e'é: t ered­
mény.

_ A színház „jufaiomz.ászlajáí” az 
Egyelem kapta, ahol az idén már a 
í.'u a yi bérletezés során kiemelkedő 
nagy eredményt is jóval lúúzár- 
nva iák. Gőz Teréz a bérletczés 
rsűcsfolclőse bizakodó hangúéiban 
mondta:

~ Nem állunk meg. ha a ver-i

senyt eldöntőitek is, amíg két tel- 
tjes házat nem foglalunk le dolgo­
zóinknak egy-egy előadáshoz. — 
Nem kétséges, hogy elérik, mert 
már igen közel járnak hozzá és 
Gőz Terézt olyan lelkes, jó akti 
vák segítik munkájában mint: Cső. 
mortányi László cs dr. Ábel Áta­
dómé.

Kiosztották az egyéni verseny­
zők díjait is. Itt a legjobb ered­
ményt Bihari István, a Vagongyár 
dolgozója érte el, de nem sokkal 
maradtak le mögötte Vári Sándor 
és Szőnyi István sem, akik a Kl- 
SOSZ-nál szervezték a bérlelezű-
ket

■— 5500 bérletet adtunk ki az új 
színházi évre — mondja Csengcr; 
István, a színház iizemigazgalója.

Ez azt jelenti, iiogv minden da- 
íabot 5500 dolgozó néz meg rend­
szeresen.

A színház évadnyitó ünnepélyén 
felszólalt Szűcs elvtárs, a Vagon­
gyár párttitkára is:

— Nem elégszünk meg ezzel az 
eredménnyel, még az ifjúságot is 
beszervezzük egv-cgy előadásra.

Dolgozóink érzik, ludják, hogy 
a színházi bertetváltás lépcsőfok a 
műveltség várához, amit el kell ér­
ni ök.

SPORT
Miskolci Honvéd—D. Lokomotív 3:1 (2:0)

Vasárnap reggel autóbusszal indult 
a D. Lokomotív labdarúgó csapata 
Miskolcra az M. Honvéd elleni mér. 
közésre. A polgári Tisza-hid előtt né. 
nányszáz méterrel tengelytörése lett 
a gépkocsinak s hosszú órákat vára­
kozással töltöttek el a játékosok- 
Várni kellett arra, amíg Debrecenből 
megérkezik az újabb gépkocsi. A 
mérkőzés kezdete előtt 12 perccel ér­
kezett az autóbusz a D. Lokomotív 
játékosaival .Miskolcra. Az utazástól 
fáradt .játékosoknak még ebédelni 
sem volt idejük, percek alatt kellett 
mezbe öltözniök. hogy a kitűzött idő. 
oen kezdjék el a mérkőzést.

A debreceni együttes Lalilla — MoU

út, Geller, Szabó I. — Tisza, Szabó 
II. *— Dénes, Lénával, Körösi, Leány„ 
vari, Barbócz összeállításban játszott. 
Az első 20 percben fáradtan mozgott 
a -0- Lokomotív s a miskolciak 2:0-as 
vezetésre tettek szert. Szünet után 
helyet kapott a csapatban Czimbol- 
mos is. Dénes maradt ki. Ebben a já­
tékrészben már jobban ment a játék 
a debrecenieknek, amit bizonyít az 
is, hogy a második félidő eredménye 
1:1 volt. A vereség főleg annak tud­
ható be, hogy a mérkőzés első részé, 
ben fáradtan mozgott a csapat több 
játékosa és Czimbalmos, Dénes. Bar­
bócz, Molnár formán kívül van. A 
D. Lokomotív gólját Tisza lőtte.

1. Bp. Postás 19 16 2 1 75-90
2- Ózdi Vasas 19 14 2 3 38:19 fin3. Bp. Lököm. 19 9 7 3 30:12 9-4. M. Honvéd 10 10 4 55- D. Lököm. 19 9 3 7 4Q..,J
6. Salgótarján 19 7 4 8 39:397. M. Lököm. 19 7 3 9 48:498. D Honvéd 19 5 5 9
9. Sajószentpéler 18 5 5 8 25 ‘37

10- Pereces 18 7 1 10 21:3311. Hatvani Lók. 18 5 4 9 28:3312. Eger 19 5 4 10 31:4713. M. Építők 18 4 4 10 20:37
14. Nyíregyháza 13 3 2 14 18:80 ->

13 dßlirscüiii tsriilet versenyzői szerepeltek legsikere­
sebben a vasutas szakszervezet országos szpártákiádján

llphl'fironlicin M  - - ...

„KÍNA LANYA
Szombaton nyitották meg Debre­

cenben a ,-Kína lán> a1' című első 
magyarra szinkronizált kínai filmmel 
o tv inai Filmhetet. A megnyitó dísz­
előadást este 0 órakor tartották a Víg 
filmszínházban, ahol a film bemuta­
tása clült Dczsi Sándor, a Városi 
Pártbizottság tagja tartott beszédet.

-- Két. éve. hogy befejezte hősi fel­
szabadító harcát a hatalmas kínai 
nép. nagy vezetője, Mao-Ce-Tung elv.

társ vezetésével. Büszke örömmel tölt 
cl bennünket az a tudat, hogy azóta 
ez a hatalmas, 475 milliós nép a bé- 
ketnbor egyik szilárd támasza.

A Kínai- Filmhét filmjei hozzásegí­
tenek bennünket ahhoz, hogy meg­
ismerjük ennek a hatalmas népnek 
harcát és munkáját. Ez a megismerés 
dolgozóinkat még keményebbé, még 
szilárdabbá teszi a békéért folytatott; 
harcban.

Debrecenben, a szépen feldíszített 
Lokomotív.pályán és sportcsarnokban 
több mint 400 versenyző részvételével 
rendezték meg szombaton és vasár­
nap a vasutas szakszervezet országos 
szpártákiádját. Az összesített pont­
versenyben a debreceni terület ver­
senyzői — amelyet Debrecen és Nyír­
egyháza vasutas sportolói alkottak — 
szerepeltek legjobban, maguk mögött 
hagyva a pestieket.

Számonként az alábbi csapatok 
győztek: Atlétika. férfi: i. Bp. Lók. 
84 pont, Debreceni terület negyedik 
leit. Női: i. Bp. terület 100 p. Deb­
recen harmadik helyen végzett. — 
Kerékpár, férfi: 20 km-es csapat ver

seny: 1. Debreceni terület (Csorba, 
Kovács. Nyitrai, Kon.yiczkó) .71 pont. 
Nór: 10 km-es csapatverseny: 1. Deb­
receni terület (Konyiczkó, Pető) 27 
pont. — Röplabda, férfi: 1. Miskolci 
terület. Debrecen ötödik helyen vég­
zett. Női: 1. Miskolci terület. Debre­
cen harmadik lett. — Asztalitenisz. 
Férfi csapa; verseny: 1. Pécsi terület, 
2. Debreceni terület. — Női csapat, 
verseny: 1. Bp. Lók., a debreceni te 
rulet csapata harmadik.

összesítésben: 1. Debreceni terület 
55 pont, 2. Bp. Lokomotív 54 3. Bp 
terület 41, 4. Miskolci terület.' 5. Pécsi 
terület, 6. Szegedi terület, 7. Szom­
bathelyi teriiiet.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Felhöáfvo- 
milások, több he­
lyen cső. esetleg 
-ivatar. Mérsékelt, 
nejyenként kissé 
élénkebb északkelé, 
ó', keleti szél, a 
lő mérséklet észa- 

*\°h <??, Keleten csökken másutt 
>n.tűzik.

A HULLADÉKGYŰJTÉSBEN leg- 
•íobb eredményt elérő brigádok ki 
zut: a llul’adékgyajiá VáValat több
mint kétezer forint értékű jutalmat 
oszt ki. A jutalmak között szerepei 
kerékpár, futball, könyv, sakk és még 
több tárgy.

V.TAF.B OROSZ NYELVTANPO- 
I.'/AM INDUL kezdők számára az 
a’SZr kistanácstermében. A tanfo- 
ly3rn F*fdán este e órakor indul, je- 
lentkezni még lehet.

A TOZEp értesíti a tüzelőpótak- 
cióban résztvevőket, hogy október 
5-ÍR a ttizelő/eielőseiknél jelentkezze­
nek. Későbbi jelentkezést a TOZEr 
nern vesz figyelembe.

KÁDERICErZÖ TANFOLYAMOT in, 
ritt a Magyar-Szovjet Társaság. A 
tanfolyamok az üzemekben is mem 
indulnak.

dallal KÖSZÖNTÖTTÉK az AI., 
földi Nyomdában az úttörő pajtások 
a békekölcsön jegyzésben élenjáró 
dolgozókat. Így Budai Károlynál, aki 
IÁI1 főt intőt és Cseiti Nándornét aki 
rzintén sao forintot jegyzett.

ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖZÖTT 
osztották ki a Városi Tanács kultúr­
termében az anyasági érdemrendeket 
és érdemérmeket. Több mint száz 
sokgyermekes anya részesült kitün- 
tetősben.

ISMERKEDÉST ESTET rendeztek a 
hajdúszobosztói leányiskola Munkakö­
zösségének tagjai, mi) forint bevéte­
lüket tankönyvvásárlásra fordították 

A DEBRECEN TERÜLETÉN LEVŐ 
gyógyintézetekben szabályozták a be­
teglátogatást időpontokat. Látogatási 
idő minden szerdán 2—4.ig. minden 
pénteken délután 5—7Jg, minden va­
sárnap 2—4-ig.

A FAZEKAS MIHALY-CIMNA- 
ZIUM TANULÓI vállalták, hogy az 
iskola tüzelőjét felvágják és szabad 
idejükben lehordják az iskola pincé­
jébe. A favágatássai megtakarított 
pénzen tankönyveket, iskolai íelsze 
retkeket- Kitárolnak,

Lva Fleischer fellépése 
Debrecenben

Csütörtökön, este 8 órai kezdettel, a 
Zenekonzervatórium nagytermében a 
,, Muzsika" Ucngverscnyrendczö Vál. 
lalat ária. és dalestet rendez. Az es­
ten Eva Fleischer, a Nemet. Dcmolira- 
tiieus Köztársaság kiváló c-peraénekes­
nője működik közre. Műsorán Bach, 
Haydn, Gluck, Beethoven. Schumann', 
Brahms, Kodály stb. müvek sz,er evei­
nek.

NB I. eredmények
Bp. Dózsa—Szegedi Petőfi 6:0 (4:0). 

Dorogi Bányász—Diósgyőri Vasas 2 0 
(2:0). Vörös Lobogó Sortex—Bp. Va­
sas 0:0. Szombathelyi Lokomotiv— 
Győri Vasas 2:0 (0:0), Csepeli Vasas- 
Salgótarjáni Bányász 5:2 (2:0), Bp. 
Kinizsi—Szegedi Honvéd 3:0 (2:0).

Az NB 1. állása:
1. Bp. Bástya 17 15 1 1 «5:19 31
2. Bp. Honvéd 18 14 2 2 57:16 30

38 11 3 4 51:2.7 25
18 7 fi 5 20:20 20
18 7 5 fi 30:31 10
38 8 2 fi 33:30 .18
18 7 4 7 31:33 Ifi
ÍR 8 2 8 25:34 Ifi
Ifi fi 4 fi 25:33 Ifi
18 4 7 7 20:33 15
18 
18

3. Bp. Dózsa
4. Bp. Vasas
5. Győri Vasas 
fi- Csepel
7- Dorog 
8. Bp. Kinizsi 
0. Salgótarján 

3 0. Sz. Honvéd
11. Diósgyőr
12. Sortex
13. Szombathely
14. Szegedi Petőfi

fi 2 10 23:34 14
5 3 10 13;29 13

18 4 2 12 16:43 1.0
19 — 5 14 20;63 5

Ha hiú

KEDD
KOSSUTH-RADIO 5: Indulók. 5.20: 

ÍT!1”. P?rcek. 5.40: Női szemmel. 5: 
Falurádió. 6 20: Népzene. 7: Handle 
mezek. 7.20: A béketábor legvőzhetet- 
.• ®05: Nyitányok. 11.30: ’irodalmi 

uport. 12: Hírek. 12.30: Ének- és 
zenekari hangverseny. 13.15; Svóra
!\Contató zene 11 lo: Hanglemezek* 
4.30: Előadás. 14.50- Hanglemezek. 

ia..»0: ,.Ahol úttörők járnak . . “ 15 59 
-Lgy a célunk, a tartós béke!'’* JG.20: 
Iskolások rádiója. 17: Hírek. 17.10: 
Vasutasok műsora. 17.25: Dalok Sztá­
linról és a békéről. 17-45; Termelési 
híradó, ifi: a dicsőség két táblája. 
19: Egy falu — egy nóta. 20: Hangos 
Djsag. 20.40: Versenvben * az ország 
kenyeréért. 20.45: Mitra. Elbeszélő 
költemény. 22: Hírek. 22.15: Zene. 
23 25: Tánczene. 21: Hírek.

PEl ÖFI-HÁDIÖ. 6: Szórakoztató 
zene 6.35: Termelési hírek. 6 45: Jó 
reggelt, gyerekek! 7: Könnyű dalla­
mok 7.35: Magyar népzene, fi: Hang. 
lemez. 8.30: Szórakoztató zene. 9 20: 
Iskolások rádiója. 10: Hírek. 10-10: A 
terv győzelméért! 10 25: Dalol a ter­
mészet. 10.40: Népi zenekar, 11.10: 
Hanglemezek. 15: A Magyar Hang­
versenyzenekar játszik. 15 45: Lány a 
pusztáról. 16: Magyar és szovjet zon­
goramuzsika. ifi.30: Uj magyar zene­
kari muzsika. 17-30: Hírek. 17.40: Mu­
zsikáról mindenkinek. 18 40: A kínai 
néphadsereg együttesei énekelnek. 
19: Előadás. 19.15: Sportnegyedóra. 
19.30: Tánczene. 21.30: Előadás. 21.45: 
..Harcoltunk, az életért!" 22.33: A 
Tátrai-vonósnégyes játszik.

Zótopeü új világcsúcsai
F.ú topok újabb világcsúcs kíséri étel 

sikerrel jártak. A 20 km-t egy órán 
belül. 50:51.ti perc alatt fűtőiül, egy 
óra alatt 20.052 mólért toll. meg ver­
seny közben pedig a 10 mellűiden 
futásban 40:12 perces eredményével 
ei I: el új világcsúcsot. A régi világ­
csúcsok: 20 km: 1:01.1.6. I órás futás: 
19.5511 meter, io mérlöldcs futás: 
49:22.2.

To( »eredmények
A meglepetések miatt csak három 

leli lalálalos szelvény volt. Ezek fe­
jenként 21.4(50 forintot kapnak. A 11 
taiálatosok — 76 darab — «45 forin. 
tol. a 10 taiálatosok — 863 darab —' 
pedig 99 forintot nyertek.
1 Dorog—Diósgyőr 2:0
2 Salgótarján—Csepel 2:5
1 Szombathely—Győr 2:0
x Sortex—Vasas o:0
2 Sz. Petőfi—Bp. Dózsa 0:(5

Bp. Kinizsi—Sz Honvéd törölve
2 Nkanizsa Lo.—Pécsi Lók. 2:3

1 Tatabányai Bpítk—Soproni Lók. .7:0
1 Sajószentpéler—ózdi Vasas 3:0
1 Kiskunfélegyháza—Bp. Szikra 2:0
x K. Dohánygyár—Vác 2:2
1 M. Pamut—Elektromos 5:o
1 Keltex—Bp. Előre 2:1

Vereséget szenvedett a D. Dózsa
sánvínfin ',a.bdarÜgÓ ba-mokság Vfl. 
sai napi fői diuojanak meglepetése volt 
a mar bajnoknak tekinthető D. Dózsa
fnrrhu®6 a„D'. Er>i,ök csapatától. A 
ioielülő eredményei*

p Építők—D. Dózsa 1:0 (1:0). A
mérkőzést kétezer néző előtt jálszoi- 
ak le s az Építők megérdemelten 

nyer,. G: Molnár ír. (ll-esböl). — ne. 
icUyoujfalui Vörös Meteor—.Hajdtiná 
>wsi Kinizsi fi i (2.0). A nánási e.,apat 
tartalékos volt. G: Katona (1, egyet 
.ll-esböl), Szőköcs, Ákos. ill. Nagy 
ÍU.ősből). — Ruhnazv jvárnsi A 41(1 —
Hajdúszoboszló’ ...........
Kiró I. — a.
(1:0). — Püsd(

1. D. Dózsa 
2- D. Postás 
fi- D. Kinizsi 
4. D. Építők 
5- D. Előre 
fi- Balmazújv.
7. Hajdúnánás 
fi- Püspökladány 
9. D. Vasas 

10- D. Haladás 
H. Búj falu 
12. 1 ISZOl »OSZló 
• fi- B. Szikra 
14- Hböszörmcny 

Megjegyzés

Női sakksport

A

Petőfi 5 :l (2:1). V:
Stás—D
tclányi Lokomoí
. — Ilay
Ff ore maradi.

állása:
23 15 4 4 88:2.7 31
23 Jl 7 5 48:28 29
23 12 4 7 51:39 23
23 11 0 6 35:31 28
22 11 fi 43:39 27
23 11 3 9 40:fil
23 10 4 9 16:41
22 7 fi 7 47:39
2.7 10 2 11 52:46 22
22 8 fi 8 24:26 22
23 9 1 12 46:43 21
23 6 7 10 23:14 19
23 4 4 15 19:35 12

22 2 19 13:88 5

fejlődésétől tett bizonyságot ci 
sár nap megtartott D. Honvéd-Ta’n 
banya, város válogatottmórkor rd 
Amióta a D. Honvéd megntakttntn, 
not. csapatát, Debrecenben fellé,unil, 
a női sakkozók sportélete. Bou-e 
több nö sakkozik s „ vasárnap, 
6.4-es debreceni győzelem már a 
fejlődést is matatja, pedig a tata 
banyaiak csajnUáhan olyan kivá'á 
ság is szerepelt, mint L.ungos ló:so 
a Moszkvában szerepelt magvai vói 
sakkozó.
...A fá'tödés azonban még nrujvnhh 
ütemű lehetne, ha úgy a Hor;v.-rj, 
mint a többi sportköri vezetők venn, 
éppe n az M TS />’ meHr.tl mi A; ci 0 
t ársa dal m i • sa/;• kszöv etsóg i rá nyitói, 
vezetői löbb gondot fordiltmunni. 
üzemi dolgozó nők bevonására. Ezen 
a téren még hiányosság van s a 
jövőben igyekezzenek gyárakba 
üzemekben népszerűsíteni a r.akl, - 
sportot a dolgozó nők elölt, hogy 

ezek széleskörű bevonásáiwi megte­
remtődjön Debrecenben női sukká, 
zóinknál is a tömegsport!

'’X,
RÖVID SPORTHÍREK

A D. Honvéd Súlyemelő csapata ba.
J álságos mérkőzésén 6:1 aranyban 
győző11 a Szegedi ).okomolív ellen 
A legsulyban Nagy z. 230 kg-os, n- 
liel.t súlyban Mayer 252.5 kg-os ered' 
menye uj megyei csúcs. — Krirmöcz. 
két es félórás hatalmas küzdelemben' 
vereségét szenvedett a női egye 
döntőjében a párisi nemzetközi j.-. 
nmversenyen a francia A. Lanrylól. 
Eredmény: *:m, 6:4, 7:5. _ -nr.;
i’btn- (D. Lók ) az országos sakkba 1 
noksag középdöntőjében 5 és fel ponl 
tol. szerezve a második csoportban a 
tizedik helyen végzett. — A fal,isi. 
riri fíozok szpárlákiádjának országos 
döntőjét október 6.ári és 7-én rende­
zik Budapesten. ■- Németh Imre 
finnországi versenykörúlra indult Va 
sarnap Kolkában 56.67 et dobolt — 
Szmisztor szovjet sakknagymester 
o Un: km óimban élvonalbeli verseny- 
zökkol sz.imultánozott. 32 ellenfele kö­
zül 22 ellen győzött, béllel dör,teile- 
niU .iáiszőtt és mindössze báron 
játszmát veszteti el. — Az etlélokeret 
részére ma délulán fél s.kor a sta­
dionban edzés lesz.

- vasárnapról elma­
radt. Hajdúböszörmény—D. Előre mér­
kőzés ügyében még nincs döntés,

Sajószcn'pétercn vereséget 
•szenvedett az Ózdi Vasas 

Az NB ír. Keleti csoport Iában 
szombaton még két pont választotta 
cl egymástól a Bp. Postás csapa lát 
az Ózdi Vasas együttesétől, ügy né­
zett ki. hogy a, bajnokság kérdésébe 
meg az ózdi csapat is beleszólhat A 
vasárnapi fordulóban azonban az. óz­
diak bajnok- reményei szci lefoszlol - 
u-k, mert Sajószentpéteren 3 0 ará­
nyú vereséget szenvedlek, .igyanak, 
kor pedig a Bp. Postás 7:l-rc gyö- 
zott. Eredmények: Bp. Pustás-Mis- 
kole, Lokomotiv 1.1. Bp. Lokomotív— 
Lgn Faklya ?.:o, Miskolci Építők.— 
Nyíregyházi Elektromos 1:0, Sajó.

Városi Pártbizottság közleménye:
Az alap. cs középfokú propagandis­

es «cmtnomtmvezetöknek ma de:
o'akor értekezlet lesz a Hu­

nyadi. 11. 3. szám alatt.
Jrrí"n "’'Ökoé üzemi
ágit. prop. titkári értekezletei lar- 
unis Hunyadi-u. 3.), ezen jelenjenek 

meg az. oktatási felelősök is 
A.: alapismereti tankor,-rzeiök ré- 

??®re an-VH8 megérkezett. Átvehető 
Hunyadi-u. 3. sz. alatt.

Pártoktatás Háza közteménye:
nkj-"?k n- '■Ivtársak, akiknél n Párt
krtnvvS. llaMb,r'1 kivl" könyvtári 

ii , ’ a legrövidebb időn belül
?Ä,k c 8 Pfrtoklalás Háza könyv- 
tai 3 bati.

színházi műsor

Okt 2, fél fi: Szerelmi házasság — 
Ady. bérlet.

Oki. 3. fél 8: Szerelmi házasság — 
Bérletszünet.

Okt. 4; Nincs előadás.

Mozik műsora
Béke: 4, c, 8 órakor: Istenek taná. 

csa. Német film.
Víg: 4, 6, 8 órakor: Kína lánya. Ma- 

gyárul beszélő kínai film.
Meteor: 4. fi, 8 órakor: Susa (Fiúk 

a rács mögött.) Olasz film.

ELADÓ vagy tangóhar-
! mon!káért elcserélhető egy 
• jókarban lévő cselló. Me 
tekinthető Szondi-u 11 — 
Ki sállom ás mögött.

ELADÓ egy hosszú, fe­
kete férfi téli kabát. Érdek, 
löd ni Vörös Hadsereg.útja 
28 b. házfelügyelő.

HALÖSZóBA bútor, fes­
tett. ú j, eladó. Szent Anna- 
u.íca 27

KÜLÖNBEJA R a TV bú to. 
rozoU szobát, lehetőleg 2 
ágyast keres házaspár a 
belvárosban. Címet Alföldi 
Nyomda portára leadni.

ELCSERÉLEM olcsóbérü 
egy szoba, konyílás lakáso­
mat belvárosban lévő egy 
szoba, konyhás, vagy egy 
szoba, előszobás, vagy egy 
nagyobb szobával is. Költ­
séget megtérítek. Ugyanott 
efíy új, nagyobbméretü 
sezlon eladó. Hadházi.u, 9- 

SZŐNYEG, ágy terí tő, mo 
dern blondei ráma, 2 fotel 
eladó. Kossuth 48, kereszt- 
épület.

RÖVID zongora sürgősen 
eladó. Cím: Lorántffy-u. 38 

NAPRA FORCÖSZAR, sró 
fos káposztáshordó eladó. 
Nap.u. 1.

FEHÉR mély gyermekko­
csi c-iadó. Kossuth-u 11.

El ADÓ használt szó váll . 
cserép, lécek. Egylclkcrt.u. 
18. szám, I

I FELVESZÜNK azonnalra 
I segédmunkásokat Jelenik 
zés Debreceni Erőmü M • 
kepercsi.út 1. (Villanygvár.) 
munkaügyi osztály reggel 
fel E-iö-ig. ’ AH

'I.ÍSZTVISELÖNÖ keres 
üres szobát, albérlőkén» Is- 
Esetleg költségmegtérítéssev 
Kormanyné, Élelmiszerkis- 
•kereskedelmi V. Központ, 
Vörös I-Iadsereg_útja 40.

KEDDEN éjjel elvesztet­
tem aktatáskámat Tóth 
Sándor névre szóló iratok 
kai. Megtalálója 100 forint 
jutalom ellenében adja le 
Hatvan-u. 43. Épületjavító 
Szövetkezetbe.

EGY kis kom bi n áltszek. 
i’cny, rekamic. 2 fotel új 
állapotban lévő eladó. — 
Szappanos.u. 25/a.

Olajat eladó asszony a 
nala maradt esernyőmet 
hozza el Vörös Hadsereg- 
utja 77. keresztépület I. 4-

7 l;ímn:ic r-óriSA7 lámpás rádió eladó. — 
Kossuth 48. keresztépület.

ELSŐRENDŰ rádió hang. 
szóróval, lemezekkel eladó 
Bcthlen-u. 30.

GYÖNYÖRŰ drapp és fe­
kete női kabát, kosztüm, 
eztistróka elavú. Maróthy 
utca 4.

ÉNEKKAROK, zenekarok 
tanítását feieiösséfísci vál­
lalom. Muraközi. Széchenyi 
utca 55.

AÉONNAI.RA megvétel,u 
keresek 2 darab 125-ös esc 
pe] motorkerékpárt, jó ál­
lapotban lévőt. Nagy Tibor 
Simorffy-u. 1 ,'c. I. ern.

negyven mázsát bíró 
gumiskocsi eladó, Szcche 
nyi.utca 34.

BOGNARSZEG. használt, 
20 30-as kapható. Hatvan­
utca 61,

BÚTOROZOTT szobába 
Hala; dolgozó nő lakótárs­
nak felvétetik. Csap.u. 33.

ELADOK férfi kabátok 
női kabátok, férfi fekete öl­
töny. Nyomtató-u. 2. Sza­
bóék.

ELCSERÉLEM Vörös Had 
sereg, utjai összkomfortos 
2 szobás lakásomat nagy. 
erdőkörnyéki 3 szobással. 
Ruha-elpöüzlet. Csapó 17.

FEHÉR gyermek sport- 
koesi eiadó. Püspöki palota 
ív. lepcsőház TIT. 26.

BÚTOROZOTT szoba ki 
adó azonnal. Nap.u. 3

TERMÉNYESLÁDA, 'pol­
cos íróasztal, csikóbunda 
eladó. Péterfia-u. 17.

LGY ikerablak eladó. 
Tengerész.u. 6. Vágóhidnál

BEJÁRÓNŐT, vikszelni 
tudót 1—4 óráig koszt nél­
kül felveszek. Horváthné,

I Arany János-u, 15.
KIADÓ 2 és fél hold föld 

1 Fay-dülö elején. Érdeklőd 
I m: Csillair.u, 0».

BEJÁRATI egyszárnyú 
üveges ajtók, srófos ká- 
Posz táskád. gőzmosógép, 
vaskályhák eladók. Bajcsy 
-5silinszky-u. 7. *

Bejárónőt felveszek. 
Li dosy, Szent Anna 50.

GYERMéKSZEHETÖ min 
fon est keresek azonnal ra 
Vörös Hadsereg.útja 43 III 
lepcsohaz IV. «. Érdeklőd­
ni d. u. 6—8-ig.

REKAMIE betét cs váz. 
e oKobaaszíal két székkel 
eladó. Domb-u. 13.

GERENDA, deszka nagy 
nicrelu cserép, festmények! 
asztalok eladók. Slnay M- 
utca 23.

16 eves diákfiam Vészére 
t£ljos ellátást keresek. s;é 
cTienyi-u. 18. 3. ajtó.

EGY 10 lyukú Zefir kály 
ha eladó Csillag.u. 77.

NEP1.AP
A Magyar Dolgozok tártja 

Hajdú-Biharmegyel 
Pártbizottságának lavio 

Felelős tzerkesz-ő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
barczj GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Ba.icsy-Zs.-u. L 

Telefon: 42-54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Szabadság" lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy-Zs.-«, U

MR. évfolyam

A Másodil
Dot

a Nemzett
Az Országos 

sste a Sportcsarnj 
lést rendezett a 
alkalmából. A r 
vonultak fel Búi

A Himnusz haJ 
József közoktatás] 
tolta meg a nagl

Ezután Dobi 
nács elnöke emel

— Ma, október] 
ünnepeljük. Helyi 
alkalomból számig

erőket., amelyek 
rászállnák fi
megmentéséért, fi
lett tarthatunk írj 
nőt nem ismer

— Az imperial:
féSbeesettebb ert'j
hogy új háború 
világot, szembei 1 
népek százmillióij 
akaratával.

A miniszterianj 
rámutatott, hogy| 
körei támadó itj 
jelentős szerepet j 
metországnak 
akkor az impeil 
támadó cselekmó

—- A béke tfPl 
meg nem állíthj 
e mozgalom célt 
koznak a népek 
s c mozgalom éli 
igazságos eszmém 
a béke öntudatéi 
híveinek arcvonl 
és annál erősebrl 
zabb haraggal föl 
borús gyű ,1 toga I
hogy a béke táj 
földkerekség Írj 
nyerője. Ennek 
élén a nagy Szol 
béke mozgalmat] 
forrását nyitotta 
és szocialista tárj

— E világot, áj 
vonalon őrt áll 
is. A mi népünk! 
jé re nagy szüksl 
határainkon Tito | 
nteinek és prove 
garázdá'kodik. TI 
perializmus leokl 
ványai b bdrcncc,] 
intésére kész tó?j 
szagában gyalázrj 
szert valósított 
a kapitalisták é 
rnányolás mind 
kalmazzák s a 
ha taszítják. A 
geit hurcolják 
tízezreket, bcrtönl 
nak meg a konce| 
Tito kiárusítja 
Jugoszlávia mind! 
termékeit, hegyei 
nek életét. Mindq 
sigharcokban 
nép egyre fokozd 
ja ki. A munkál 
megtagadják a rj 
és a földeken, 
bántják a löszei 
azonban nem ny| 
nek utasításait 
szervezi meg a 
demokratikus 
hogy ilyen niódo] 
csapásoknak, 
lobban thassa fel 
nem regi ben lőni 
Élek magyar h,all


